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Hasan, Ayse och Peru är några av
Fittjas eldsjälar. De arbetar på
Verdandis träfflokal i Fittja.  I lokalen
på Krögarvägen 22 pågår många
olika aktiviteter. Barn läser läxor och
kvinnor broderar vackra klänningar.

Verdandi har blivit en välbesökt lokal i
Fittja. I första hand är det kvinnor och barn
som söker sig till lokalen. Det är sällan män
besöker oss, säger Hasan, en av förestån-
darna. Han har jobbat i Verdandi sedan
2001 och bor i Järfälla. Varje dag pendlar
han i två timmar till och från jobbet.
– Det är inga problem. Jag trivs väldigt
mycket på mitt jobb. Det är härligt att jobba
med barn och ungdomar och särskilt med
människor i Fittja, säger Hasan.

Fittja har blivit Hasans andra hem. Han
har blivit en del av Fittja och barnen upp-
skattar väldigt mycket ”farbror Hasan”,
som de kallar honom. Han är som en pap-
pa och förebild för oss, säger en ung flicka.
Vi ser ”farbror Hasan” som en tillgång och
vi vill inte att han ska sluta jobba här, hojtar
en annan ung flicka. De hade hört rykten
om att deras ”farbror” ska sluta och jobba
på en annan Verdandilokal. Det ryktet satt
igång en snabb irritation bland unga ver-
dandister i Fittja. Hasan försäkrar att han
inte tänker lämna Fittja.

Verdandi har blivit de unga barnens and-
ra hem. Det har blivit en mötesplats och
fritidslokal för dem. Här samlas de efter
skolan för att göra sina läxor och umgås
med andra jämnåriga.

När jag är där droppar det in barn hela
tiden. Vid ett bord sitter några flickor som
ropar efter ”farbror Hasan” och vill att han
ska vara med i deras fiaspel. Han avbryter
vårt samtal och sätter sig vid deras bord.

Verdandi förfogar över en stor lokal med
tre olika rum. I ett av rummen pågår sy-
verksamhet. I syrummet trängs sömmers-
kan Peru med sina symaskiner. Hon an-
ordnar sykurser för dem som är intresse-
rade och så syr hon själv allt från enkla
plagg till avancerade bröllopsklänningar.
Allt till självkostnadspris. Bröllopsklän-
ningar är väldigt populärt bland unga
flickor, berättar Peru.
– Det är viktigt att vi kan erbjuda unga
flickor denna möjlighet. Alla som bor här

Verdandi i Fittja samlings
kvinnor och barn

har inte råd att köpa dyra festklänningar.
Hon får medhåll av Ayse. Hon tycker att

det uppskattas av Fittjabor att Verdandi
kan erbjuda en sådan möjlighet. Själv är
hon upptagen med att servera te och kaffe
till några av de kvinnor som sitter runt
soffbordet. Ayse jobbar som köksbiträde.
Det är hon som städar lokalen och ser till
att besökarna får fika och barnen dryck.
Hon har blivit Verdandis husmor.
– Eftersom jag bor i Fittja känner jag väldigt
många här. De som kommer hit tycker att
det är skönt att komma hit och koppla av en
liten stund och träffa andra som pratar
deras språk, säger Ayse.

Några av kvinnorna uttrycker sin tack-
samhet över att Verdandi har sin lokal i
Fittja. Det har blivit invandrarkvinnornas
samlingspunkt.

Både besökare
och personal trivs
hos Verdandi i
Fittja.
Det är härligt att
jobba med barn
och ungdomar och
särskilt med
människor i Fittja,
säger Hasan, som
står längst ut till
vänster på bilden.
3:a från vänster,
mellan de unga
flickorna, står
sömmerskan Peru
och längst ut till
höger står Ayse,
som jobbar i köket.

Nu är valet bara några
veckor bort. Och jag
känner mig djupt

oroad, ända in i hjärteroten,
om moderaterna skulle få ta
över landstinget under
nästa mandatperiod. Alla
minns väl vad som hände
förra gången de satt vid
makten. S:t Görans sjukhus
såldes ut till ett privat
vinstdrivande företag, de
som hade privata
sjukvårdsförsäkringar
kunde köpa sig en grädd-
fil in i vården, landsting-
ets ekonomi kördes i botten och de lämnade över
nästan tio miljarder i skulder.

Den socialdemokratiskt ledda majoriteten tog
över efter förra valet och vi fick ett dubbelt uppdrag
av väljarna: att både sanera landstingets ekonomi
samtidigt som vi skulle utveckla sjukvården. Det
uppdraget har vi nu klarat av.

Landstingets ekonomi ligger på plus för andra
året i rad samtidigt som vi öppnat 15 nya närakuter
och en närakut för barn, genomfört vårdgarantin
och infört rättvisetaxa i kollektivtrafiken. Jag är
ödmjuk inför att stora behov återstår. Därför är det
viktigt med fortsatta satsningar på sjukvård före
skattesänkningar.

Jag hoppas nu att vi socialdemokrater får förtro-
ende att fortsätta det arbete vi påbörjat. Vinner vi
valet lovar vi att Stockholms län ska få 24 närakuter,
varav en ska finnas i Botkyrka. Alla barn ska ha rätt
till avgiftsfri barnsjukvård. Äldre ska få rätt till
hälsosamtal och det ska finnas ett äldreteam eller
en äldrevårdcentral i varje kommun.

Alternativet är moderaternas skattesänkningar
på sju miljarder. Det är lika mycket som det kostar
att driva Södersjukhuset under fyra år eller betala
26 000 sjuksköterskors årslöner. Det råder inget
tvivel om att deras skattesänkningar skulle vara
ödesdigra för vården i länet.

Valet mellan höger och vänster har aldrig varit
tydligare. Gå och rösta!

Ledaren

Valet är ditt!
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gslokal för

– Vi träffas här och får en kort stund
för oss själva. Här kan vi koppla bort
alla de problem och bekymmer som
vi har hemma, säger en besökare,
som inte vill uppge sitt namn.

Men Verdandi har lyckats väl med
etableringen. Kvinnor och barn ser
Verdandi som ett andra hem. Verk-
samheten har lyckats med att knyta
kontakter mellan människor i Fittja.

Verdandis verksamhet är viktig
för integrationen i området. Organi-
sationen har de senaste 30 åren sam-
lat människor med olika erfarenhe-
ter och olika bakgrund i en ålders-
blandad verksamhet. Syftet är att
skapa handlingskraft och framtids-
tro i ett lokalt förändringsarbete av
det egna bostadsområdet och där-
med också den egna livssituationen.
– Jag har bott i Fittja i snart 20 år och
till dem som ser Fittja som ett ghetto-
och segregerat område vill jag säga,
kom till Verdandi, här finns lilla
Sverige. Vi har lyckats samla män-
niskor med olika erfarenheter och
olika bakgrund. Vi är varken isolera-
de eller främlingsrädda, säger Ayse.
Hon får medhåll av Hasan och Peru.
De trivs med att jobba i Fittja och för
Fittjabor.

Verdandi bildades 1896 som en
proteströrelse mot sociala orättvisor
och missförhållanden i samhället.
Inte minst var det en protest mot den
traditionella nykterhetsrörelsen och
den då rådande samhällssyn som
gjorde den enskilde ensam ansvarig
för missbruket, istället för att se till
de missförhållanden, i form av fat-
tigdom, otrygghet och andra omänsk-
liga levnadsvillkor, som orsakat pro-
blemen. Verdandi är partipolitiskt
och religiöst obunden.

Text och bilder
SERKAN KÖSE

TUMBA
FOLKETS HUS

Scheelevägen  41–43,  Tumba

Vi har lokaler för fester, möten och
studier med plats för 10–250 personer.

Vi hyr också ut till Din fest hemma!
– porslin, glas, bestick m.m.

BOKNING och BESTÄLLNING
tel. 08–530 336 60

mån–fre 08.00–12.00

Inför valet försöker modera-
terna profilera sig som det
nya välfärdspartiet. De anti-
fackliga slagorden och den
välfärdsfientliga politiken
har tonats ner. Men vad göm-
mer sig bakom den välpole-
rade fasaden? Vad är nytt
hos de ”nya moderaterna”?
BT granskar moderaterna i
Botkyrka och på riksplanet.

Stora skattesänkningar och
försämrad välfärd

Moderaterna har alltid stått för
stora skattesänk- ningar, detta var
mer uttalat förr än vad det är idag.
Par-tiet talar inte längre om att man
vill skära ner. Istället heter det att
Sverige ska ner till ett EU-genom-
snitt. I praktiken innebär det att
250 miljarder kronor försvinner från
den gemensamma välfärden. En
sådan skattesänkning skulle exem-
pelvis betyda att var femte sjuk-
sköterska, var femte lärare och var
femte förskollärare ska bort.

Dessa skattesänkningar ska be-
talas av de som har det svårast: sju-
ka och arbetslösa.

Förslagen innebär stora försäm-
ringar i ersättningarna för de som är
sjuka och arbetslösa. Människor ska
tvingas ta ett arbete för en lön långt
under den nivå som medger en
skälig standard på vardagslivet.

I moderaternas värld är otrygg-
heten den bästa av drivkrafter. Av-
dragsrätten för fack- och a-kasse-

avgift ska tas bort. Det medför att
det blir dyrare att vara medlem i
en facklig organisation. Kombina-
tionen att göra det dyrare att vara
med i facket och sämre villkor vid
sjukdom och arbetslöshet skapar
otrygghet på arbetsmarknaden.
Löntagarna ska konkurrera med
varandra om vem som kan ta minst
betalt för ett arbete. Tillsammans
med övriga partier i den borgerliga
alliansen ska de även försämra
tryggheten på arbetsmarknaden,
främst för de unga.

Maktbalansen förskjuts helt till
arbetsgivarens fördel, som kan an-
ställa och avskeda utan förklaring.

Moderaterna försenar fritidsgård
Moderaterna i Botkyrkas retorik

går inte alltid ihop med deras age-
randen. Ett exempel är att de säger
att de värnar om ungdomars fritid
samtidigt som de försenar proces-
sen med öppnandet av en ny fri-
tidsgård i Tumba. De påstår sig vara
för att unga lättare ska få arbete,
men motsätter sig åtgärder för det-
ta. De säger att de står för ett rikt
kultur- och fritidsliv men vill sälja
ut kommunens bolag som har hand
om en stor del av upplevelsesats-
ningen som medfört en rad positi-
va saker för Botkyrka.

I Botkyrka är moderaterna mer
förtegna om sin politik än parti-
vännerna på riksplanet. Inled-
ningsvis ska moderaterna skära
ner dryga 19 miljoner kronor ur
kommunkassan. Det är främst kul-
tur- och fritidslivet och det stra-
tegiska arbetet som drabbas. Våra
fritidsgårdar, idrottsföreningar drab-

Moderaterna
– samma gamla höger
i nyförpackning

Granskning

bas av dessa nedskärningar, indirekt
våra barn och unga.

Moderaterna har i sitt förslag till
flerårsplan för åren 2007–2010 bara
redovisat vad de vill göra 2007. De
resterande åren 2008, 2009 och 2010
är inte redovisade.

Det väcker onekligen frågan om
hur moderaterna ska sänka skatten
vilket de uttryckligen sagt att de vill.
Varför redovisas inte de resterande
åren? Vad döljer moderaterna för
Botkyrkas medborgare?

Ingen enad borgerlighet
Hur står det då till med den bor-

gerliga enigheten i Botkyrka? Bor-
gerligheten vill styra Botkyrka om de
får chansen efter valet i höst. Om det
nu finns ett samlat borgerligt initiativ
hur kommer det sig att de inte
presenterat en enda gemensam
flerårsplan eller budget?

Varför redovisas inte den politik
som aspirerar på kommunens styre
i gemensam form? Vems politik ska
få genomslag när det inte finns ett
gemensamt förslag till inriktning
på politiken? Det borgerligheten
har att erbjuda Botkyrkas invånare
är en blå röra som spretar åt olika
håll.

Det kan med säkerhet konstate-
ras att det inte finns ett samlat bor-
gerligt alternativ i Botkyrka.

Den nya framtoningen faller ihop
när man skrapar på ytan. Under döl-
jer sig det som högern alltid har stått
för: Den som redan har ska få mer
på bekostnad av den som har lite.

MAIKEL ILIAS & THERESE ROSÉN

Träffa Socialdemokraternas

DEMOKRATI-
AMBASSADÖRER

under valrörelsen!
Av dem kan du få reda på var du
kan rösta och hur det går till. De
är flerspråkiga och svarar också
på frågor som rör vår s-politik.

v. 34 i Fittja, ansv: Adnan Issa,
tel. 073–984 24 68.

v. 35 i Alby, ansv: Dilcan Kartal,
tel. 070–727 78 37.

v. 36 i Storvreten/Tumba, ansv:
Aydan Sedef Karan, tel.
070–497 37 90.

v. 37 i Hallunda, ansv: Özkan
Cemal, tel. 073–251 15 10.
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S ommaren är fortfarande
sömnigt varm. Det är sen
eftermiddag när BT tar en
promenad i Tullinge till-

sammans med Christina Zedell,
som befinner sig på hemmaplan.
Hon är uppvuxen här  ”på den tiden
det var rena landet” och trivs bra.
Hon tycker att både kommundelen
och hela Botkyrka står för föränd-
ring och utveckling. Samtidigt är
aldrig naturen långt borta. Det il-
lustreras av att vi går på en skogs-
stig, men med närhet till pendel,
centrum och företag.

Christina Zedell kandiderar till
riksdagen för socialdemokraterna
och tänker ta med sig Botkyrka in i
riksdagshuset. Det gör hon med
stolthet.

– Jag vill presentera Botkyrka som
den unika kommun det är. Här i
kommunen finns mycket av den
framtidstro som hela landet behö-
ver, säger Christina.

Hon är kritisk till att Stockholms
läns 25 kommuner ofta buntas ihop
till ett allmänt Stockholm. Det ska-
pas helt i onödan schabloner, bilder

där storstad ställs mot glesbygd.
Christina ser fram emot sitt nya

uppdrag och beskriver sig själv som
en politisk ”allätare” med rättvisan,
allas lika värde och ett starkt enga-
gemang för social välfärd som
grund. Hon kom in i politiken när
hon arbetade som undersköterska.

– Jag är inte alls uppvuxen i en poli-
tisk miljö. Det var när jag började
jobba i vården som jag insåg hur
viktig politiken är för att kunna på-
verka samhället. I mitt politiska ar-
bete försöker jag att få de männis-
kor jag möter att se och uppleva det
sambandet. Det här bär jag med
mig, jag vill försvara och utveckla
välfärden.

Hon tar äldreomsorgen som ex-
empel. I Sverige lever vi länge. Det
är positivt men nu behövs fler sats-
ningar. Omsorgen ska fungera när
den som nyss var frisk behöver hjälp
och stöd. En annan uppgift är att
bryta den isolering som drabbar
många gamla. Målet är tydligt, gamla
ska ha det bra och få den hjälp de
behöver. Vägen dit kan se lite olika
ut, men grunden måste vara att vi

alla tar ett gemensamt ansvar och är
med och delar på vad det faktiskt
kostar att upprätthålla en bra väl-
färd.

Flera gånger under vårt samtal ci-
terar Christina den förre socialde-
mokratiske partiledaren Ingvar
Carlsson.

– Han brukar beskriva vår ideologi
som en kompass, det är den riktning
vi ska välja. Men det behövs en karta
också, som visar vilken väg vi ska
gå. Ibland blir det en omväg, men
det klarar den som har färd-
riktningen klar för sig.

Christina satt en kort period i riks-
dagen redan för tio år sedan. När
hon nu kommer tillbaka känner hon
sig trygg inför uppdraget. Hon har
mer erfarenhet och en helt annan
politisk bredd.

Numera arbetar Christina som
ombudsman på fackförbundet
Kommunal. Det är ett arbete som
gett henne ett brett kontaktnät över
hela landet. Det kommer hon att ha
glädje av i riksdagsarbetet.

 En stor del av riksdagsarbetet
sker i olika utskott.

– Om jag själv får välja vill jag gärna
sitta i riksdagens finansutskott. Där
passerar allt och besluten spänner
över alla politikerområden. Utskot-
tet fattar också beslut om utjämning
och regionala stöd, det är viktiga
frågor.

Inför höstens val säger många att
partierna blir allt mer lika varandra.
Christina ger inte mycket för den
beskrivningen. Den som tar sig tid
att skrapa på ytan hittar snabbt tyd-
liga skillnader mellan socialdemo-
kraterna och de borgerliga parti-
erna, menar hon.

Hon ser gärna att socialdemokra-
terna börjar prata mer om ideologi,
det har partiet allt att vin-na på.

– Då blir politiken mer tydlig, efter-
som ideologi handlar om vilket
samhälle vi vill ha. Jag ser politiken
som ett verktyg för förändring. Po-
litiken utformas sedan efter vilket
samhälle vi vill ha. För oss socialde-
mokrater handlar det om rättvis

fördelning och om alla människors
lika värde.

Hon menar att de borgerliga parti-
ernas förslag inför valet har en tyd-
lig klassprofil. Lägre a-kassa blir ett
svårt slag mot den som blir av med
arbetet. Högre avgift till a-kassan
ska skrämma bort svenskarna från
facket. Sämre villkor för arbetslösa
påverkar dessutom lönenivån ge-
nerellt.

Det skulle pressa ned lönenivå-
erna på arbetsmarknaden, något som
faktiskt drabbar alla, men främst na-
turligtvis den som redan är låg-in-
komsttagare. Det kan inte en skatte-
sänkning kompensera. Men det
handlar också om en maktförskjut-
ning, mer makt åt arbetsgivarna och
mindre att säga till om för vanliga
arbetare.

 Ett annat förslag som enligt
Christina borde diskuteras mer är
de borgerligas planer på att privati-
sera trafikskadeförsäkringen. Om
förslaget blir verklighet får bilägarna
kraftigt ökade kostnader och vi ris-
kerar en situation där många väljer
att köra oförsäkrade.

– För många är bilen ett måste för
att ta sig till jobbet och för att få
vardagen att fungera. Därför är det
orimligt och orättvist att försämra
villkoren på det här sättet.

Idag, när knappt en månad åter-
står till valet är det politiska läget
jämnt mellan blocken. Det kommer
många opinionsundersökningar,
men valutgången är oviss.

Christinas egna möten med osäk-
ra väljare brukar utmynna i ett sam-
tal om ideologi och om demokrati.
Vilket samhälle vill vi ha?

– Jag berättar om min vision, om
varför jag är socialdemokrat och
varför jag tycker att vi ska utveckla
vårt välfärdssamhälle. Jag ser som
en uppgift att försvara det som är
bra men också att vi hela tiden ser
framåt, går vidare. Vi som finns nu
måste tänka på framtiden, miljön är
ett område där vi verkligen har ett
ansvar inför kommande generatio-
ner, säger Christina Zedell.

MARGARETHA HOLMQVIST

– Jag har aldrig sett politiken som en karriärväg. För mig är den istället ett
verktyg som vi använder för att förändra samhället, säger Christina Zedell,
socialdemokratisk riksdagskandidat från Tullinge. Foto: Margaretha Holmqvist

Familj: Dottern Anna, 21 år
Bor: Lägenhet i Tullinge
Intressen: Har alltid minst en

bok på gång.
Just nu Minette
Walters Djävulens
fjäder.

Aktuell: Står som nummer
sex på den social-
demokratiska riks-
dagslistan för
Stockholms län.

Christina Zedell, socialdemokrat från Tullinge,
blir Botkyrkas röst i riksdagen. Inspiration och
idéer hämtar hon främst i vardagen. Åren som
ensam mamma och fackligt aktiv undersköterska
präglar hennes politiska visioner.

Christina Zedell, 46 år
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Fortsatt satsning på
Botkyrkas barn och unga

Socialdemokraterna i Botkyrkas
politik inför nästa mandatperiod
präglas av reformer och satsningar
på en rad områden, framför allt
fortsätter vi vår prioritering på barn
och unga.

Lärartätheten i grundskolan och
personaltätheten i förskolan har
ökat. Resultatet för kommunens
niondeklassare var 2005 det bästa
någonsin. Allt fler Botkyrkaung-
domar studerar vidare på hög-
skolan.

   I Flerårsplanen anslår vi ytterliga-
re medel för att öka lärartätheten i
grundskolan och personaltätheten
i förskolan. I vårt handlingsprogram
slår vi fast att alla barn ska ha rätt
till minst 20 timmars förskola per
vecka. I Flerårsplan 2007–2010 tar
vi första steget för att förbättra
tillgången till förskola för barn till
föräldralediga eller arbetslösa. Från
och med hösten 2007 kommer alla
5-åringar att erbjudas heltid på
förskolan.

 Under nästa mandatperiod når
90-talets babyboom tonåren. Det
ställer stora krav på så väl den sko-
la som de fritidsaktiviteter som kom-
munen erbjuder. Därför inleder vi i
och med flerårsplan 2007–2010 en

satsning på ökad lärartäthet i gym-
nasieskolan.

Inom några månader öppnar en
ny fritidsgård i Tumba. Redan i år
anläggs två konstgräsplaner i
kommunen, flerårsplanen innehåller
ytterligare en konstgräsplan 2007
samt en grusplan i Vårsta 2008.

Vi gör även en satsning på spon-
tanidrotten och folkhälsan genom
att en spontanidrottsplats anläggs i
Storvreten.

Ung kommun får fler
äldre

Botkyrka har jämfört med de flesta
andra kommuner en mycket ung
befolkning. Genomsnittsåldern är
36 år.

Trots detta kommer vi under de
kommande åren få allt fler äldre i
befolkningen. Då är det viktigt med
en politik som kan möta detta och
ge alla äldre förutsättningar till ett
tryggt och gott liv. Därför innehål-
ler flerårsplanen två äldreboenden,
ett i Tumba 2007 och ytterligare ett
någonstans i de norra kommun-
delarna som kommer att påbörjas
2010.

I vårt kommunalpolitiska hand-
lingsprogram är ett av målen på
äldreområdet att erbjuda alla äldre
regelbundna måltider i sällskap med
andra.

Vi tror på Botkyrka!
– det här går s till val på

Botkyrka växer
I Botkyrka precis som i resten av

den expanderande Stockholms-
regionen är behovet av nya bo-
städer stort. Målet i flerårsplanen
2007–2010 är att cirka 300 nya
bostäder ska tillkomma per år. För
att motverka segregationen vill vi
verka för blandad bebyggelse och
olika upplåtelseformer. Det är ock-
så viktigt att det äldre bostads-
beståndet renoveras och miljö-
anpassas. På så sätt kan vi få
långsiktigt hållbara bostadsom-
råden.

Snyggt och tryggt ska det vara i
vår omgivning. Därför har vi i fler-
årsplanen satsat extra resurser på
underhåll av våra gator och parker.
Vi anslår även extra pengar för
kommunens tillgänglighetsarbete.
Det vill säga arbetet med att göra
kommunen mer tillgänglig för per-
soner med någon form av handi-
kapp.

Planerna för den nya kommun-
delen på f.d F18-området – Fri-
luftsstaden Riksten – går vidare. Den
första byggnationen startar under
hösten/vintern 2006. Fullt utbyggt
kommer Friluftsstaden Riksten att
omfatta cirka 2500 bostäder. Ut-
byggnaden kommer att ske varsamt
under en 15-årsperiod. Närheten till
naturen präglar området.

Jenna Kvick, 18 år,
är en av många unga
socialdemokrater i
Botkyrka.

Jenna, du är yngst på
socialdemokraterna i
Botkyrkas kommunfull-
mäktigelista.
Vilken typ av frågor brinner
du mest för?
Vad vill du förändra?

– Jag brinner för massor, mest
inom skola och jämställdhet.

– Jag har alltid brunnit för att
alla ska ha samma rättigheter
till en bra skolgång. Därför ser
jag det som jätteviktigt att sko-
lan ska se alla elever som en-
skilda individer.

– Jag har alltid försökt att på-
verka det jag vill få förändrat, till
exempel. Jag skickade in en
motion till Stockholms läns SSUs
distriktårskongress om att alla
skolor ska erbjuda läxhjälp efter
skoltid. Eftersom en stor del ele-
ver känner att de inte får den
hjälp som behövs hemifrån.

– Även många föräldrar känner
att de inte har kunskaperna för
att kunna hjälpa sina barn, oav-
sett hur engagerade de är. Det-
ta ses som ett stort problem för
att eleven ska få sina studier
fullföljda och känna att man får
sina behov tillgodosedda.

– Jag blev jätteglad när min
motion blev bifallen. ❑

HALLÅ DÄR...Den 17 september är det val till kommun, riksdag och landsting.
I detta nummer presenterar vi våra kandidater, som står på kom-
munfullmäktigevalsedeln, i ett mittuppslag. Där får du reda på lite
mer om kandidaternas bakgrund och vilka frågor de vill jobba för.

Kommunfullmäktige består idag av 61 st ledamöter representerande
sju olika partier. Utav dessa har Socialdemokraterna 28 st ledamöter
och tillsammans med miljöpartiets 3 ledamöter bildar vi majoritet.

Kommunfullmäktige fattar de övergripande besluten om skolor, för-
skoleverksamhet, äldreomsorg, vatten, avlopp och gator, bostads-
planering, bibliotek, fritidsanläggningar och mycket annat.

Vi vill ha förnyat förtroende för de kommande fyra åren. Läs mer
nedan, där vi beskriver den politik som vi går till val på. Se också
på kommande mittuppslag vilka personer som kandiderar till kom-
munfullmäktige.

Behöver du hjälp att ta dig till din vallokal på VALDAGEN DEN 17
SEPTEMBER? Ring Socialdemokraterna, 08–530 388 00, så skjutsar vi
dig.
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Våra kandidater till
kommunfullmäktige

1. Katarina Berggren,
Tullinge, 38 år, man och
två barn. Yrke: kommun-
styrelsens ordförande, ti-
digare utredare. Fritidsin-
tresse: segling, skidor, fri-
luftsliv.  Politiska intresse-
områden: samhällsutveck-
ling, näringslivsfrågor,
brottsförebyggande ar-
bete, folkhälsofrågor. Jag
vill fortsätta att satsa på
Botkyrkas barn och unga,
skapa fler jobb, fortsätta
trygghetsarbetet.

2. Bo Johansson, Alby,
52 år, hustru Marie, bar-
nen Linus o. Sophie. Yrke:
heltidspolitiker. Fritidsin-
tressen: idrott, motion, fis-
ke. Politiska intresseområ-
den: äldreomsorg, till-
gänglihetsfrågor, arbets-
marknadsfrågor, trygg-
hetsfrågor. Sådant jag vill
jobba med i fullmäktige:
Mer utvecklad service för
äldre, ett ännu tryggare
Botkyrka, ökad möjlighet
för funktionshindrade.

3. Birgitta Mörk,
Tumba, 65 år, gift med
Lennart, hund Frasse.
Yrke: tjänsteman. Fritids-
intresse: trädgård och na-
tur, politiska intresseom-
råden: demokrati och
miljö. I fullmäktige vill jag
jobba med ökad delaktig-
het, medborgarnas möj-
ligheter att påverka, för-
troendevaldas arbetsfor-
mer.

4. Gabriel Melki,
Norsborg, 34 år, gift och
har ett barn. Yrke: biträ-
dande chef för Arbetsför-
medlingen. Politiska intres-
seområden: arbetsmark-
nad, rättvise- och trygg-
hetsfrågor.

5. Inger Ros, Tumba,
53 år, dotter 23 år. Yrke:
sjukvårdslandstingsråd.
Fritidsintressen: resa, träd-
gård, läsa, simma, umgås
med vänner. Politiska in-
tresseområden: en jämlik
sjukvård, barn- och skol-
frågor. I fullmäktige vill
jag jobba med frågor som
folkhälsa, förskola o. skola
där alla kan utvecklas, en
trygg ålderdom.

6. Lars Schou, Tumba,
66 år, gift, 2 vuxna barn,
4 barnbarn. Yrke: pensio-
när, f.d bilmek och bil-
provare. Fritidsintressen:
gamla fordon, bevarande
av gamla kulturmiljöer.

7. Christina Zedell,
Tullinge, 45 år, dottern
Anna. Yrke: ombudsman.
Fritidsintressen: läsa, resa,

8. Serkan Köse, Fittja,
29 år, gift, en dotter 3,5
år. Yrke: pressekr. för
Kommunal. Fritidsintres-
sen: badminton, fotboll,
läsa, dansa, musik, mysiga
hemmakvällar. Politiska in-
tresseområden: demokra-
ti, jämlikhet, integration,
välfärdsfrågor, barn/ung-
domsfrågor, EU o. interna-
tionella frågor, fackliga o.
politiska frågor. I fullmäk-
tige vill jag jobba med
vård/omsorgsfrågor, barn/
ungdomsfrågor, demo-
krati, integrationsfrågor,
kultur, fritidsfrågor.

9.  Maria Brodin, Tumba,
född -63, man och två ton-
åringar. Fritidsintressen
förutom politiken:
skogspromenader, se på
barnens fotbollsmatcher.
Yrke: handläggare i Lands-
tinget. Politiska intresse-
områden: utbildning och
arbetsmarknad, folkbild-
ning, vård och omsorg,
demokrati/bemötande.
Jag vill fortsätta jobba
med utbildning – arbets-
marknads- och vård- och
omsorgsfrågor.

10. Jean-Pierre Zune,
Norsborg, 60 år, en son
med familj, barnbarn.

11. Maria Mendoza,
Alby, 65 år, 3  barn och 5
barnbarn, pensionär.
Fritidsintressen: tusen sa-
ker.
Politiska intresseområden:
sjukvården, utbildning, ar-
bete och pensionärsfrå-
gor. I fullmäktige vill jag
jobba med: pensionärer,
frågor som rör de äldre,
jämställdhetsfrågor, kvin-
nors möjlighet till heltids-
arbete och oberoende.

13. Clara Lazo, Alby,
55 år, sambo, 2 utflugna
barn och 5 barnbarn.
Yrke: skolassistent.
Fritidsintressen: mina
barnbarn, läsa, filosofi,
cykla, vännerna.
Politiska intresseområden:
barn och ungdomar, so-
ciala frågor, integration,
sysselsättning/arbete.
Dessa frågor vill jag även
jobba med i fullmäktige.

14. Peter Nyberg,
Tumba, 31 år, flickvän.
Yrke: heltidsarvoderad
ordförande i Byggnads-
nämnden.
Fritidsintressen: politik.
Politiska intresseområden:
internationella frågor, håll-
bar utveckling, samhälls-
planering och stadsut-
veckling.

15. Malin Bengtsson,
Tullinge, 22 år, sambo.
Yrke: lärarstuderande.
Politiska intresseområden:
Jämställdhet och utbild-
ning.
Dessa frågor vill jag jobba
med i kommunfullmäk-
tige: fler träffpunkter för
ungdomar, ett ökat jäm-
ställdhetstänk i förskola
och skola.

12. Jens Sjöström, Tul-
linge, 35 år, sambo, 3 barn.
Yrke: ombudsman.
Fritidsintressen: hem,
trädgård.
Politiska intresseområden:
mångfald och antidiskri-
minering, skola o. utbild-
ningspolitik, kultur som
drivkraft att förändra värl-
den. Tror på att männis-
kor ska ges möjlighet att
växa som individer och att
samhället kan och ska ga-
rantera detta. I fullmäk-
tige vill jag jobba med:
jämställdhet mellan kvin-
nor och mäns möjligheter
att vara aktiva i yrkes och
familjelivet. Att alla barn
ges möjlighet till en bra
uppväxt med utbildning
som lägger grunden för
att få arbete, att arbets-
marknaden öppnas även
för de som idag står utan-
för, t.ex personer med ur-
sprung i ett annat land.

16. Mattias Gökinan,
Tumba, 33 år, fru och en
dotter.
Yrke: IT-tekniker.
Fritidsintressen, förutom
politik: IT, film, karate,
familjen.
Politiska intresseområden:
barn och ungdomars fri-
tid och demokrati. Jag vill
fortsätta jobba med ung-
domars fritid och stärka
fritidsgårdarna.

17. Taina Virta, Tumba,
63 år.
Yrke: arbetsförmedlare.
Fritidsintressen: före-
ningslivet, promenader
och friluftliv.
Politiska intresseområ-
den: arbetsmarknadsfrå-
gor, vård och omsorg.
Frågor jag vill jobba med
i fullmäktige: ökad trygg-
het inför ålderdomen, till-
gänglighet, arbete åt alla.

18. Carl Kangas,
Tumba, 25 år.
Yrke: utbildad ekonom,
projektledare.
Fritidsintressen: umgås
med vänner, film, träning
och golf.

bada och sola, naturen,
vår och sommar, lösa kors-
ord. Politiska intresseom-
råden: arbetsmarknad,
vård och omsorg.

Yrke: utredare.
Fritidsintressen: idrott,
litteratur, musik.
Politiska intresseområden:
social politik, utbildnings-
politik. I fullmäktige vill
jag att botkyrka på ett
anständigt sätt fortsätter
att ta hand om de som har
det svårt, att alla medbor-
gare har möjlighet till egen
försörjning.

➜
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19. Gull-Inger Rebscher,
Norsborg, 61 år.
Politiska intresseområ-
den: sociala frågor, vård
och omsorg, botkyrka-
byggen och kommunala
frågor.

20. Anders Arneson,
Tumba, 60 år, gift, barn o.
barnbarn.
Fritidsintressen: fritids-
huset i Småland, hunden
Ray med långa promena-
der.
Yrke: f.d kommunalråd.
Politiska intresseområden:
utbildningfrågor, energi,
näringslivs- och bostads-
frågor. Dessa frågor vill
jag också jobba med i
kommunfullmäktige.

21. Jill Melinder,
Tullinge, 28 år. Politiska
intresseområden: utbild-
ning, jämställdhet o. in-
tegration. I fullmäktige vill
jag framför allt jobba med
de frågor som är mina
hjärtefrågor, d.v.s bättre
utbildning, mer jämställd-
het och integration.

22. Dag Ericson, Uttran,
62 år, gift, 4 barn, 7 barn-
barn. Yrke: konstruktör
(småföretagare).
Fritidsintressen, förutom
politik: förbättra och un-
derhålla egen villa, sjö och
natur.
Politiska intresseområden:
företagsfrågor, bostads-

23. Ebba Jansson,
Tumba, 35 år, man och 4
barn.
Fritidsintressen: snickra på
huset, åka skidor.
Politiska intresseområden:
förskola/skola, gymnasiet,
högskola/utbildningspoli-
tik. Sysselsättning/arbets-
marknad och kultur.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba med:
fortsatt utveckling av för-
skolor och skolor i vår kom-
mun, demokrati och infly-
tande.

24. Hamza Bal, Alby,
53 år, gift , 5 barn. Fri-
tidsintressen: läsa böcker,
promenera, titta på fakta-
och naturfilmer.
Yrke: lärare i religions-
kunskap om islam och råd-
givare. Politiska intresse-
områden: kultur, religion,
dialog o. social verksam-
het. Om jag kommer in i
fullmäktige vill jag jobba
med: medling mellan
kommunfullmäktige och
invandrarorganisationer
speciellt muslimska grup-
per – föreningar, försam-
lingar, oavsett ras och
språk.

25. Maria Gawell Skog,
Norsborg, 34 år, man, två
barn. Yrke: a-kassehand-
läggare. Fritidsintressen:
fackligt arbete, läsa böck-
er, umgås med familj och
vänner.
Politiska intresseområden:
barn- och ungdomsfrågor,
utbildnings- och arbets-
marknadsfrågor. Om jag
kommer in i fullmäktige
vill jag jobba med: att alla

26. Maikel Ilias, Hallunda,
26 år, gift. Yrke: politisk
sekreterare. Fritidsintres-
sen: läsa böcker, prome-
nera, umgås med släkt och
vänner. Politiska intresse-
områden: bostadspolitik,
näringslivspolitik, miljö- o.
energipolitik, skolpolitik.

27. Inga-Lill Strömqvist,
Tullinge, 60 år. Yrke: för-
säkringsutredare. Politis-
ka intresseområden: om-
sorgsfrågor, feministiska/
jämställdhetsfrågor.

28. Sikander Butt,
Norsborg, 57 år. Politiska
intresseområden: skola,
integration och internatio-
nell politik. Om jag kom-
mer in i fullmäktige vill jag
jobba med skolfrågor, in-
tegration och demokrati-
frågor.

29. Birgitte Isberg,
Tumba, 56 år. Yrke:
tjänsteman. Politiska in-
tresseområden: allmänna.
Saker jag vill jobba med
om jag kommer in i full-
mäktige: utbildning och
arbetsmarknadsfrågor.

30. Björn Pettersson,
Segersjö, 51 år, ungkarl.
Yrke: metallarbetare.
Fritidsintressen, förutom
politk: läsa böcker, pro-
menera och cykla.
Politiska intresseområden:
bygg-, plan- och tekniska
frågor, allmän politik.

31. Yvonne Wahlström,
Tumba, 57 år, make,
5 barn, snart 5 barnbarn.
Yrke: undersköterska.
Fritidsintressen: ridning,
motion, hundar, skog och
natur.
Politiska intresseområ-
den: barn och ungdomar,
friluftsliv, kommunikatio-
ner.

32. Robert Rasmussen,
Slagsta, 41 år, sambo.
Yrke: Lärare.
Fritidsintressen: film, hu-
set, musik.
Politiska intresseområden:
demokrati, arbete och väl-
färd.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba för
att skapa fler jobb till kom-
munen, alla medborgares
möjlighet att få del av väl-
färden genom utbildning
och arbete.

33. Berit Larsson,
Storvreten, 63 år.
Politiska intresseområden:
arbetsmarknadsfrågor.

34. Roger Syrén, Tumba,
31 år.
Fritidsintressen: vandra,
springa, läsa böcker, um-
gås med vänner.
Politiska intresseområden:
social politik, arbetsmark-
nad och utbildning.

35. Emma Collin, Tumba,
27 år, sambo. Fritidsin-
tressen: konståkning.
Yrke: ekonomiassistent.
Politiska intresseområden:
arbetsmarknadspolitiska
frågor, barn- o. ungdoms-
frågor. Om jag kommer in
i fullmäktige vill jag jobba
med ovanstående frågor.

36. Adnan Issa,
Fittja, 42 år.
Politiska intresseområden:
kultur, idrott, socialt. Frå-
gor jag vill arbeta med om
jag kommer in i fullmäk-
tige: arbetslösheten, in-
tegration, sociala pro-
blem.

37. Jeanette Svensson,
Tumba, 43 år, 3 barn och
min man Stefan. Yrke:
kommunikationschef.
Fritidsintressen: jobba
med händerna som att
måla och tapetsera eller
gräva i rabatten. Politiska
intresseområden:
välfärdsfrågor, från allas
rätt till ett jobb till maten
på äldreboendet. I full-
mäktige vill jag jobba med
att på olika sätt försöka
bidra till att Botkyrka kom-
mun blir en bättre plats
att leva och arbeta i.

38. Bengt Ericson,
Tullinge, 52 år, hustru och
en dotter. Fritidsintressen:
idrott, familjen. Yrke: om-
budsman. Politiska intres-
seområden: skola, idrott

39. Sylwia Mård,
Hallunda, 65 år,
pensionär.
Fritidsintressen:
orientering.
Politiska intresseområden:
äldre- och handikappom-
sorg.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag driva frå-
gan om fritidsgård för pen-
sionärer.

40. Nils Andersson,
Fittja, 61 år, särbo,
3 vuxna barn.
Yrke: maskinist.
Fritidsintressen: körsång,
idrott.
Politiska intresseområden:
rättvise- och fördelnings-
politiska frågor, kultur- och
fritidsfrågor.
Saker jag vill jobba med
om jag kommer in i full-
mäktige: en bra inspire-
rande fritid för ungdomar
samt att verka för de äld-
res behov av boende i
kommunens regi.

frågor, ekonomi, fysisk
planering. Om jag kom-
mer in fullmäktige vill jag
jobba med: bostadsfrå-
gor, ekonomi, fysisk pla-
nering, företagsfrågor.

barn får en trygg och läro-
rik skolgång, att långtids-
arbetslösa och sjukskriv-
na får kontakt med arbets-
livet igen, att dom som
inte har gymnasieutbild-
ning skall kunna få hjälp
med en utbildning de vill
ha och behöver.

och ekonomi. Sådant jag
vill jobba med om jag kom-
mer in i fullmäktige: skat-
tepengar skall användas
effektivt, kommunen ska
satsa på barn och ungdo-
mar.

41. Liisa Söderström,
Tullinge, 58 år.
Yrke: undersköterska.
Politiska intresseområden:
sociala frågor.
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48. Krister Zirath,
Tullinge, 30 år. Yrke: admi-
nistratör. Politiska intres-
seområden: trafik, boen-
demiljö. Om jag kommer
in i fullmäktige vill jag
jobba med att förbättra
dom gemensamma utom-
husmiljöerna i kommunen.

49. Siv Persson Trogen,
Tullinge,  68 år, gift, 2 barn.
Yrke: egen företagare. Fri-
tidsintressen: teater, resor,
litteratur. Politiska intresse-
områden: kultur o. fritid.

50. Sargon Hawsho,
Fittja, 30 år. Politiska in-
tresseområden: arbets-
marknadsfrågor, integra-
tion. Om jag kommer in i
fullmäktige vill jag jobba
för att göra Botkyrka att-
raktivare för storföretag
att etablera sig.

52. Andreas Dentas, Hal-
lunda, 27 år. Politiska in-
tresseområden: Trygg-
hets- o. rättvisefrågor, ar-
betsmarknad, utbildnings-
frågor. Om jag kommer in
i fullmäktige vill jag jobba
med att skapa fler arbets-
tillfällen i kommunen. Öka
tryggheten för våra med-
borgare. Skapa menings-
fulla aktiviteter för barn
och ungdomar.

53. Anna-Maria Engqvist,
Tumba, 40 år. Yrke: infor-
matör. Politiska intresseom-
råden: kultur, skolfrågor.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba för
att barn o. ungdomar får
bästa möjliga förutsättning-
ar till en trygg och utveck-
lande uppväxt i Botkyrka.

46. Martin Edward,
Norsborg, född -82,
studerande.

51. Yvonne Jansson
Hagström, Tumba, 65 år,
gift, 3 vuxna barn, 5 barn-
barn. Yrke: f.d ledamots-
sekr. nu pensionär. Fritids-
intressen: Foto, trädgård,
skriver kåserier, korsord, su-
doku, samvaro med familj
o. vänner. Politiska intresse-
områden: Teknik, bygg-
nads o. äldreboende (ej
vården) samhällsstrukturer.
Om jag kommer in i full-

mäktige vill jag jobba med
byggnads- o. tekniska frå-
gor, namnberedningen, ny-
daning samhällsstrukturen.

54. Sven-Arne Lindblom,
Eriksberg, 58 år, ensamst.
Yrke: tjänsteman. Fritids-
intressen: sport, fiske, na-
tur, motion. Politiska in-
tresseområden: miljöfrå-
gor och rättsväsendet.

55. Karin Emsgård, Tul-
linge, 43 år, gift, två barn.
Fritidsintressen, förutom po-
litik: resor, matlagning,
göra smycken. Yrke: juris-
föredragande. Politiska in-
tresseområden: skola, so-
ciala frågor, vård, omsorg.

56. Ali Khan, Alby, 56 år,
fru, 4 barn. Yrke: tolk. Fri-
tidsintressen: spelar tennis
o. jobbar med förening-
en. Politiska intresseom-
råden: integration, immi-
granternas problematik,
arbetslöshet, trygghet.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba med:
förbättra skolan, invand-
rarnas rättigheter, jäm-
ställdhet.

57. Aydan Sedef Karan,
Tumba, 26 år, mamma och
tvillingbror.
Politiska intresseområden
och som jag vill jobba med
om jag kommer in i full-
mäktige: stärka det poli-
tiska hos tjejer och kvin-
nor. Samtidigt vill jag
jobba med att öka jäm-
ställdheten och mångkul-
turalismen i Botkyrka, ar-
betsmarknadsfrågor och
ungdomar.

58. Elia Malkbko,
Fittja, född -51.
Yrke: konsulent.

59. Susanne Olanya,
Fittja, 43 år, 6 barn.
Yrke: husvärd.
Fritidsintressen: barn, båt
och trädgård.
Politiska intresseområden:
barn och ungdomar, både
fritid och skola.

60. Lars-Göran Liljedahl,
Alby, född -48, gift med
Inger, 3 vuxna barn.
Yrke: avdelningschef/civil-
ingenjörsstudier.
Fritidsintressen: segling
på vatten och i luften.
Politiska intresseområden:
samhällsbyggnad, teknik,
miljö frågor som jag också
vill jobba med om jag kom-
mer in i fullmäktige.

62. Maqsood Khawaja,
Hallunda, 32 år, gift, två
barn. Yrke: kock.
Fritidsintressen: spela
cricket, läsa bra böcker.
Sådant jag vill jobba med
om jag kommer in i full-
mäktige är: kultur och fri-
tidsfrågor, barn och ung-
domsfrågor.

61. Carola Norén.

63. Susanne Stangenberg,
Tullinge, 39 år, sambo, 3
barn. Yrke: ombudsman.
Fritidsintressen: snickra
och påta i trädgården, läsa
spännande böcker, pro-
menera, bara vara.
Politiska intresseområden:
barn och psykvård, sam-
hällsbyggnadsfrågor.

64. Shafkat Khatana,
Alby, 23 år, singel, stu-
dent. Fritidsintressen:
träna och fika.
Politiska intresseområden:
barn, hälsa. Om jag kom-
mer in i fullmäktige vill jag
jobba med: barn, utbild-
ning, fritidsaktiviteter,
sport, miljö, hälsa.

65. Leif Gladh,
Norsborg, 58 år.
Yrke: brevbärare.
Politiska intresseområden:
miljö och integration. Om
jag kommer in i fullmäk-
tige vill jag jobba med
trygghetsfrågor och av-
regleringen.

66. Credian Fernando,
Fittja, född -46.
Förtidspensionerad.

67. Mats Furby,
Tullinge, 27 år,
student.

68. Leif Backström,
Norsborg, 63 år, ensam-
stående med två barn.
Yrke: busschaufför.
Fritidsintressen: idrott, po-
litik, golf, svensk film, lyss-
nar mycket på radio.
Politiska intresseområden:
ungdoms-, idrotts- och
kulturfrågor. Om jag kom-
mer in i fullmäktige vill
jag jobba med: fortsatt
utveckling av möjlighe-
terna för kommuninvå-
narna att påverka/föränd-
ra kommunen i invånar-
nas intresse.

69. Göran Steen,
Norsborg, 50 år.
Politiska intresseområden:
tekniska frågor som t.ex
trafik.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba för
att Botkyrka ska vara rent,
snyggt och tryggt.

70. Johan Fjellman,
Tullinge, 24 år, sambo.
Yrke: barnskötare.
Politiska intresseområden:
ungdomsfrågor, utbild-
ning och demokrati. Om
jag kommer in i fullmäk-
tige vill jag jobba med
frågor rörande ungdomar
och frågor som fräjmar de-
mokratin.

43. Barbro Hillblom,
Tumba, 60 år.
Yrke: läkarsekreterare.
Politiska intresseområden:
kvinnofrågor.

44. Francis Boamah,
Storvreten, 51 år. Fritids-
intressen: läsa, skogspro-
menader, resa, bio, sport.
Politiska intresseområden:
arbetsmarknadsfrågor,
skola/utbildning, miljö. Det
vill jag jobba med om jag
kommer in i fullmäktige.

45. Johanna Bruto
Westman, Storvreten,
född -78. Yrke: vårdare.

42. Kenneth Hedström,
Norsborg, 60 år, ensamst,
vuxna barn. Yrke: ombuds-
man. Fritidsintressen: na-
tur, motion. Politiska in-
tresseområden: arbets-
marknads- o. sociala frågor.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba med
arbetsmarknadsfrågor.

47. Jenna Kvick, Tumba,
18 år, studerande. Politis-

ka intresseområden: SSU.
Om jag kommer in i full-
mäktige vill jag jobba med:
skola och utbildning.
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För att få rösta måste du ha
fyllt 18 år. Det gäller vid alla
val. Dessutom finns sär-
skilda regler för de olika
valen. Nytt för i år – alla
måste kunna legitimera sig
för att få rösta.

Rösträtt till riksdagen
Rösträtt vid val till riksdagen har

svenska medborgare som fyller 18 år
senast på valdagen och som är eller
har varit folkbokförda i Sverige.
Svenska medborgare som utvandrat
måste alltså ha varit folkbokförda i
Sverige för att få rösta i riksdagsva-
let.

Rösträtt till kommun- och
landstingsfullmäktige

Rösträtt vid val till landstings- och
kommunfullmäktige har svenska
medborgare som fyller 18 år senast
på valdagen och som är folkbok-
förda inom lands-tinget respektive
kommunen. Också medborgare i
någon av Europeiska unio-nens med-
lemsstater (unionsmedborgare) och
medborgare i Island eller Norge har
rösträtt under samma förutsätt-
ningar. Övriga utländska medbor-
gare har rösträtt om de har varit
folkbokförda i Sverige tre år i följd
före valdagen.

Röstkortet
Alla som har

rösträtt får röstkort.
Alla som finns i röst-
längden får ett röst-
kort skickat till sin
hemadress. Röstkorten
skickas mellan den 21–29 augusti.
Hemadress är den adress som du är
folkbokförd på. Röstkortet innehåller
information om din vallokals adress och
öppettid På valdagen den 17 septem-
ber. Dessutom står vilka val du har röst-
rätt i samt kontaktuppgifter till val-
nämnden i din kommun och till länssty-
relsen.

Oj då!
Om du tappat bort ditt röstkort, eller

inte fått något, kan du få ett nytt. Ring
till kommunen, länsstyrelsen eller till
Valmyndigheten. Om det står fel på
röstkortet – kontakta länsstyrelsen sna-
rast. Den 5 september är sista dagen för
att begära rättelse i röstlängden inför
valet den 17 september 2006.

Rösta i vallokal – ta med
legitimation!

Din vallokal står på ditt röstkort. Där
står även vallokalens adress och öppet-
tid.

Hur går det till att rösta
i vallokal?

I vallokalen får du valkuvert och där
finns valsedlar på bord vid ingången.

Du tar med dina valsedlar och dina val-
kuvert bakom valskärmen och gör iord-
ning din röst. Endast en valsedel ska
ligga i varje kuvert. Bakom skärmen finns
även pennor så du kan kryssa för en
kandidat – d.v.s personrösta – om du
vill.

Sen går du fram till röstmottagarna
och lämnar fram dina valkuvert och vi-
sar din legitimation. Röstmottagarna
prickar av dig i röstlängden och stoppar
sedan ner valkuverten i valurnorna. Det
finns en valurna för varje val. På kvällen
när röstmottagningen är avslutad öpp-
nar röstmottagarna valurnorna och räk-
nar rösterna.

Förtidsrösta – ta med både
legitimation och röstkort!

Från 30 augusti kan du som inte kan
rösta i din vallokal på valdagen förtids-
rösta. Förtidsröstningen pågår fram till
och med valdagen den 17 september.

Vid frågor om någon av röst-
ningslokalerna, kontakta
kommunen direkt:
Hemsida: www.botkyrka.se  Tel. 08–
530 627 27.  Telefax: 08–530 61979
Alby medborgarkontor, Alby centrum
Fittja medborgarkontor, Fittja centrum
Hallunda medborgarkontor, Hallunda
centrum
Tullinge medborgarkontor, Tullinge
centrum
Tumba medborgarkontor, Tumba
Torg 101, Tumba centrum
Vårsta bibliotek, Ringvägen 2, Vårsta.
Öppettider 30/8–17/9: on–to: 10–18,
fre: 10–15, lö: 10–13.

Torsdagar även 18–20 i Hallunda
och Tumba
Valdagen den 17/9 i Tumba 8–20.

Förtidsrösta i en röstnings-
lokal

Förtidsrösta kan du göra i vilken
röstningslokal du vill i hela Sverige.
Det är från och med valet 2006 kom-
munerna som ansvarar för all förtids-
röstning. De väljer ut vilka lokaler
som väljarna ska rösta i och vilka
öppettider som gäller. En röstnings-
lokal kan t.ex. vara ett kommun-
kontor, ett bibliotek eller en skola.

Hur går det till att förtids-
rösta?

När du ska förtidsrösta i en röst-
ningslokal måste du ta med dig både
legitimation och röstkort.

I röstningslokalen finns valkuvert
och valsedlar. Där finns även valskär-
mar som du kan gå bakom för att
göra iordning din röst. Bakom skär-
men finns även pennor så att du kan
sätta ett kryss för en kandidat – d.v.s.
personrösta – om du vill.

När du är klar bakom skärmen läm-
nar du över ditt röstkort, din legiti-
mation och valkuverten till röst-
mottagaren. Röstmottagaren lägger
ner dina valkuvert och ditt röstkort i
ett särskilt fönsterkuvert. I detta ku-
vert skickas din röst till din vallokal i
den kommun du är folkbokförd. Ditt
röstkort skiljs från dina valkuvert in-
nan valkuverten läggs i valurnan.

Så här röstar du

Tycker du att något bör för-
ändras i Botkyrka kommun?
Då har du möjlighet att
lämna ett medborgarförslag
och få ditt förslag prövat.

Den möjligheten tog Mats Waara,
som lämnade ett förslag om att
kommunen ska ordna en laglig graf-
fitivägg. Efter att förslaget om
graffitivägg väckts i kommunfull-
mäktige i september 2005, var för-
slaget uppe för behandling i kultur-
och fritidsnämnden samt i tekniska
nämnden innan kommunfullmäk-
tige tog ett slutgiltigt beslut i maj
2006. Kommunfullmäktige behand-
lade vid samma möte även en mo-
tion som också föreslog ytor för lag-
lig graffiti. Resultatet blev att kom-
munen nu kommer att utreda for-
mer för laglig graffitivägg.

Reglerna för att lämna ett med-
borgarförslag är enkla. Det finns
inga åldersgränser. Du ska vara folk-
bokförd i Botkyrka kommun. En
eller flera privatpersoner ska stå
bakom förslaget, det vill säga att
inga organisationer eller föreningar
kan lämna ett medborgarförslag.

Förslaget kan handla om i princip
vad som helst som kommunen har
ansvar för. Förslaget får inte avse
beslut riktade mot privatpersoner,
såsom bygglov eller bistånd. Hand-
läggningstiderna varierar beroende
på hur komplicerat förslaget är att
utreda och hur många nämnder som
berörs. Mats Waaras förslag om lag-
lig graffitivägg tog cirka 8 månader
från att den väcktes till ett beslut. I
och med att systemet med med-
borgarförslag permanentades i ja-
nuari 2006 infördes också ändrade
hanteringsrutiner, bland annat i syf-
te att förkorta handläggningstiden.

Över 200 förslag har väckts sedan
systemet med medborgarförslag in-
fördes 2003 på försök. Många av för-
slagen handlar om trafiksäkerhet,
gator och cykelvägar. Även frågor
som rör skola, barnomsorg, fritid
och kultur är relativt vanliga. De
flesta förslag blir varken bifallna el-
ler avslagna, utan blir istället besva-
rade. En orsak till att förslaget be-
svaras kan vara att kommunen re-
dan vidtagit liknande åtgärder som
verkar i förslagets anda. En del för-
slag beviljas. Förutom exemplet med

laglig graffitivägg så har till exem-
pel förslaget att kommunen ska an-
vända pornograffria miljöer vid
bokning av hotell och konferenser
bifallits. Ett övergångsställe på Rå-
djursvägen, belysning på gångvä-
gar i Tullinge gård samt parke-
ringsplatser i Hallunda/Norsborg
är andra exempel på förslag som
fallit politiker i smaken och bifallits.

Ett annat intressant medborgar-
förslag väcktes av Hugo Bäckelid.
Han föreslog att kommunen ska by-
ta namn från Botkyrka till Botvid.
Ortnamnet Botkyrka härleds från
en medeltidskyrka som uppfördes
på 1100-talet till martyren Botvids
minne. Förslaget avslogs dock, med
motivering att ortnamnet Botkyrka

Laglig graffiti
– resultat av ett
medborgarförslag

använts i över 800 år och anses väl
etablerat.

Att lämna ett medborgarförslag
är ett av många sätt att göra din röst
hörd i kommunen. Du kan även
lämna synpunkter på kommunens
service eller tjänster. Både formulär
för synpunkter och för medborgar-
förslag finns på kommunens hem-
sida. På hemsidan finns också ett
dialogforum där du kan diskutera
frågor som är angelägna för dig. Det
vanligaste sättet att vara med och
påverka samhällsutvecklingen är
att vara aktiv i ett parti. Där kan du
diskutera ideologiska frågor med
dem som delar dina värderingar.

FREDRIKA ENGQVIST

Illustration: Mats Waara.
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Det händer mycket i Alby
Alby är ett bostadsområde där

mycket är på gång. Just nu pågår
slutspurten för om- och tillbygg-
naden av Grindtorps- och Kvarn-
hagsskolorna. De ”nya” skolorna
kommer att stå klara under hösten.
Därmed får Alby två nästan helt nya
F-9 skolor med lokaler anpassade
efter dagens pedagogik. Parallellt
med detta pågår funderingar om
Albyskolans framtid.

Subtopiaområdet fortsätter att ut-
vecklas som kulturcentrum och nav
för kommunens många upplevelse-
företag. Cirkus Cirkör har numera
sällskap av en rad andra företag.

Snart kommer förhoppningsvis
även en Nationalscen för nycirkus
att byggas.

Botkyrkabyggen, kommunens all-
männyttiga bostadsbolag, inledde
under våren ett visions- och för-
nyelsearbete (Alby 2020) för deras
bostadsområden i Alby. Mer infor-
mation om Alby 2020 finner du på
www.botkyrkabyggen.se/alby2020.

Utvecklingsprogram för ett
hållbart Alby

På socialdemokratiskt initiativ
kommer Botkyrka kommun under
hösten att inleda ett arbete med att
ta fram en vision och ett utveck-
lingsprogram för ett hållbart Alby.

Ett Alby
i förändring

Syftet med kommunens initiativ är
att ta ett helhetsgrepp om Albys
utveckling. Arbetet ska ske i dialog
med boende och verksamma i Alby.
Utgångspunkten är att göra Alby
till  ett föredöme när det gäller
hållbar utveckling. I det läggs inte
bara miljöaspekter in utan även
ekonomiska och sociala aspekter.

Socialdemokraterna är övertyga-
de om att Alby kan bli ett av
Stockholmsregionens mest popu-
lära bostadsområden. I Alby finns
ett kultur- och folkliv som andra
bara kan drömma om. Mångfalden
ger möjligheter. Även Albys ut-
märkta kommunikationer och när-
heten till natur och vatten är en
resurs.

Botkyrka är en växande kommun
i en expansiv storstadsregion.
Kommunen har en stadig befolk-
ningstillväxt. Socialdemokraterna
vill att alla  Botkyrkas kommunde-
lar ska utvecklas. Även i norra Bot-
kyrka finns gott om utrymme för
mer verksamheter och nya bostä-
der. Utvecklingsprogrammet för
Alby kommer att innebära en över-
syn av hela området. Där man tittar
närmare på  fysiska miljöer och möj-
ligheter till mer bostäder samt kom-
plettering av befintliga bostadsom-
råden, gärna med upplåtelseformer
som inte finns där idag. Man kom-
mer även att titta på hur Albys till-

gångar som till exempel närheten
till vatten och natur kan utnyttjas
bättre.

På väg mot ett hållbart
Botkyrka

Botkyrka kommun har under se-
nare år  jobbat mycket med hållbar
utveckling. 2008 ska samtliga kom-
munala verksamheter ha gått ige-
nom kommunens certifiering för
hållbar utveckling. Kommunen har
även undertecknat de så kallade
Ålborgåtagandena, vilket innebär
att vi tillsammans med andra svens-
ka och europeiska kommuner och
städer ska formulera våra åtagan-
den för hållbar utveckling. Arbetet
inleddes under förra året med en
lägesredovisning. Sedan dess har
ett arbete pågått med att se över hur
vi kan utveckla oss på de områden
där vi än så länge inte nått så långt.
Under hösten ska våra utmaningar
manglas fram. Det ska ske i dialog

TIPS!
Är du intresserad av arkitektur
och stadsplanering i allmänhet
och omdaning av miljonpro-
gramsområden i synnerhet,
missa inte Bomässan i Tensta:
Tensta Bo06
den 17–27 augusti. Weblänk:
www.tenstabo06.se.

med boende och verksamma i kom-
munen.

Med utvecklingsprogrammet för
ett hållbart Alby tar Botkyrka kom-
mun ett steg närmare en långsiktigt
hållbar stadsplanering. Tanken är att
arbetet ska fungera som förebild när
kommunen i framtiden går vidare
och utvecklar kommunens övriga
stadsdelar.

Alby – framtidens stadsdel
Utvecklingsprogrammet för Alby

befinner sig ännu så länge i start-
groparna. Den politiska majorite-
ten vill genom utvecklingsprogram-
met göra Alby till en ännu bättre
stadsdel för Albyborna. Dialogen
med  boende och aktiva i Alby blir
därför mycket viktig. Botkyrka Tid-
ning kommer att följa arbetet med
spänning.

Text och bilder

THERESE ROSÉN

Alby med naturen inpå knuten.

Ovan och till vänster:
Grindtorpsskolan, en av två om- och tillbyggda F-9-skolor i Alby.

Kvarn-
hags-
skolans
nya
ansikte.
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Carlos

DEBATT INSÄNTFolkpartiet fiskar i grumligt
vatten

Folkpartiet har återigen förnyat ett
tidigare skräpkrav, språktest för
svenskt medborgarskap. Förslaget
gav folkpartiet kraftigt opinionslyft i
valrörelsen 2002. Nu vill de återan-
vända sin käpphäst. För en kort tid
sedan presenterade folkpartiet sin
rapport ”Språklyftet. En aktionsplan
för att stärka kunskaperna i svenska
hos personer med utländsk bak-
grund”, där man påpekar svenska
språkets betydelse för integration.

Att språktest skulle ha någon bety-
delse för integration förefaller för mig
helt obegripligt. Självklart tycker jag
som alla andra att språk är viktigt.
Det är dumt att påstå något annat.
Men att som folkpartiet antyda att
människor med invandrarbakgrund
inte är intresserade av att lära sig det
svenska språket och bli en del av
samhället, är att snedvrida debatten.
Förslaget visar ett desperat folkparti
som fiskar i grumligt vatten. Var finns
den liberala andan i detta förslag?
Folkpartiet gör inget annat än rider på
den främlingsfientliga vågen i Europa.

Försämrad pension med
alliansens politik

Den borgerliga alliansens förslag
att kraftigt försämra pensionerna för
personer med sjukersättning skulle
innebära att man frångår pensions-
överenskommelsen. Den borgerliga
alliansen vill att personer med sjuk-
ersättning, det som tidigare kallades
förtidspension, bara skall få räkna
med 80 procent av den tidigare in-
komsten som grund för sin ålders-
pension.

De som får sjukersättning/förtids-
pension när de är i åldern 30–55 år
skulle då få sänkt ålderspension med
6–41 procent beroende på hur tidigt
de har blivit sjuka. De som blir sjuka
vid 55 års ålder får i de typfall sänkt
statlig pension med 6 procent. Drab-
bas man av sjukdom redan vid 50 års
ålder sjunker pensionen med 12 pro-
cent. En tjänsteman som blir sjuk vid
40 års ålder kommer att få sänkt
ålderspension med 26 procent.

Att ge stimulanser i pensionssy-
stemet för att arbetskraften skall
förlänga livsarbetstiden är en rimlig
politik, men att som i de borgerligas
förslag sänka pensionerna för dem
som inte orkar arbeta till 65 års ål-
der är helt orimligt.

Birgitta M

Lita inte på moderaternas
retorik

Moderaterna föredrar sänkt
skatt före miljön

För moderaterna är miljöpolitiken
en blind fläck. De vill skära ner kraf-
tigt på den svenska miljöpolitiken för
att sänka skatterna. Moderaterna vill
sänka anslagen till miljöpolitiken
med över en miljard, till energipo-
litiken med över 300 miljoner kronor.
De vill även ta bort ett stort antal
stöd för omställning till ett miljö-
vänligt samhälle som miljöbonusen
för vindkraftsel och skattenedsätt-
ningen för miljöförbättrande åtgärder
i småhus. Vad tycker du om detta
Maud Olofsson?

Miljövän

Rösta med hjärtat
Moderaterna föreslår att kostna-

derna för att vara med i facket ska
öka genom att man slopar rätten att
göra avdrag för fackföreningsavgif-
ten i deklarationen. Idag betalar de
allra flesta en fackföreningsavgift
på mellan 200 och 250 kronor i må-
naden beroende på vilken fackföre-
ning man tillhör.

Den borgerliga skattehöjningen
kommer alltså att variera beroende
på vilket förbund den enskilde till-
hör. För många innebär det att skat-
teuttaget kommer att öka med 600–
750 kronor per år. Effekten av en
sådan fördyring kommer att påverka
viljan att vara fackligt ansluten och
därmed rubba balansen mellan de
fackliga organisationerna och ar-
betsgivarna. Som undersköterska
och facklig aktiv har jag inte råd med
moderaternas förslag, därför kom-
mer jag att rö(s)ta med hjärtat.

Ingrid

Försök med flextid i skolan
Efter ett medborgarförslag inleder

Botkyrka kommun ett försök med
flextid på morgon och eftermiddag
för eleverna i skolan, förslagsvis från
årskurs 4. Jag anser att det är ett bra
förslag och det bör prövas.

Susanne

Under sommarledigheten läste jag boken George W. Reinfeldt – konsten
att göra en politisk extreme makeover. Den är skriven av Per-Anders
Forstorp, universitetslektor och docent i kommunikation på KTH, och
Brian Palmer, socialantropolog och gästlektor vid Uppsala universitet.
Boken tar upp likheterna mellan George W. Bushs kampanj inför presi-
dentvalet 2000 “medkännande konservatism” och Fredriks Reinfeldts
liknande pånyttfödelse som “det nya arbetarpartiet”. Boken tar också
upp hur dessa två ledare som hade varit den organiserade arbetarrörel-
sens motståndare påstod sig efter en politisk extreme makeover ta arbe-
tarnas parti mot överheten. Författarna visar att “de nya moderaterna”
bakom fasaden är förvillande lika de gamla.

Sedan partistämman i Örebro 2005 utger sig moderaterna för att vara
“de nya moderaterna” och “det nya arbetarpartiet”. Plötsligt var allt
som förändrat. Den gamla högern var borta och ersatt av en ny modern
ljusblå ledning. Fredrik Reinfeldt fick uppdraget att agitera partiets
politiska extreme makeover. I varenda artikel och intervju man läste så
var det nästan som om moderaterna hade blivit socialdemokrater. De
höll tal om att de älskade kollektivavtal, de argumenterade emot de
våldsamma skattesänkningar man lovat i tidigare val. De lovade
satsa på dem som har det svårast ekonomiskt och låta de rika betala.

Vi har haft fel, sa man. Vi ska inte prata om sänkta skatter för de
välbärgade. Utan istället ska vi börja älska kollektivavtal och löntagare.
Nu har vi förstått att det är löntagarna som måste stärkas om samhället
ska kunna bli bättre. Det var inte svårt för Reinfeldt att byta kostym eller
genomgå en extreme makeover.

Men låt oss ägna några rader åt frågan som många ställts sig under
Fredrik Reinfeldts ledarskap: Hur nya är de nya moderaterna?

Forstorp & Palmers studie visar att det politiska innehållet inte har för-
ändrats avsevärt men presenterades i ny förpackning. På moderaternas
hemsida kan man läsa följande: “Det finns ett parti som tar Sveriges prob-
lem på allvar – som är berett att satsa på jobben, välfärden och tryggheten.
Läser vi igenom deras förslag till statsbudgeten får vi en annan berättelse:
Moderaterna vill sänka skatterna ordentligt, det handlar om 77 miljarder
för år 2008. Mindre bensinskatt, lägre fastighetsskatt och ett s.k jobb-
avdrag. De vill även avskaffa fastighetsskatten. Detta ska finansiera
sänkta skatter för dem som arbetar, men inte för de som är sjuka eller
arbetslösa.

Mot detta står ett antal skattehöjningar. Moderaterna vill höja avgiften
till a-kassan. Ta bort avdraget för fackavgiften och a-kasseavgiften – det
innebär att löntagarna kommer att betala ca 4,4 miljarder i högre
skatt. De som vill byta eluppvärmning av sin bostad mot energivänliga
alternativ ska inte längre få skattereduktion för det. Och avdrag för resor
till arbetet ska minska.

Moderaterna föreslår sänkt ersättning till de sjuka och vill införa en
andra karensdag. Vid kortare sjukdom blir det mycket dyrt för en som
jobbar. De vill sänka ersättningsnivån till 70 procent efter 6 månader. I
första hand drabbar detta de som är långvarigt sjuka, t.ex den som fått
en arbetsskada eller blivit sjuk p.g.a dålig arbetsmiljö och stress.

Förtidspensionerna ska sänkas. Från 64 procent av den tidigare inkom-
sten till 60 procent. På samma sätt ska föräldraförsäkringen försämras, så
att den föräldralediga bara får 75 procent av sin inkomst.

Moderaterna vill att man ska kunna vara hemma med sjuka barn i 15
dagar per barn och år – till skillnad från dagens, då man har rätt att vara
hemma och få ersättning i 120 dagar.

Moderaterna vill även försämra för de arbetslösa. Högsta ersättningen
ska sänkas från 730 kr per dag till 680 kr. Efter 200 dagars arbetslöshet ska
ersättningsnivån bara vara 70 procent. Därefter – om man blir arbetslös
riktigt länge – blir ersättningen bara 65 procent.

Du som skadas i trafiken ska inte längre, med moderaternas förslag, få
ersättning via försäkringskassan, utan via försäkringsbolag. Det innebär
en betydligt dyrare bilförsäkring.

Nej, det är inte mycket “nya moderater” och “arbetarparti” vi hittar i
deras förslag.

Reinfeldts och moderaternas politiska förvandling
handlar mera om retorik. Följande citat av Forstorp
& Palmers förtydligar detta:
“Mannen som hade föraktat välfärdsstaten så mycket

att han plötsligt - i sin bok Det sovande folket från
1993 - jämförde den med “pest, smittkoppar och
Aids” förklarade sig vara dess främsta försva-
rare. Hur trovärdiga är de nya moderaterna med
sitt anspråk på att vara Sveriges nya arbetar-
parti?”.

SERKAN KÖSE

SERKAN KÖSE
DEBATTREDAKTÖR

Stoppa vansinnesåkandet!
Jag uppmanar trafikingenjören i

kommunen att få stopp på detta. I
norra Botkyrka är det ett stort prob-
lem, nämligen allt okynnesåkande
med EU-moppar och även motorcyk-
lar på alla gångvägar här ute. Dessa
tingestar kör i full fart utan att tänka
på gående eller cyklande. Med detta
menar jag att dessa fordon framförs
i kanske 100 km i timmen. Folk är
arga på detta. Det åks dag som
kvällar, mest kvällar. Tror inte att det
vore så svårt att stoppa. Polisen
behöver bara åka ner till Slagstaba-
det och ha en rassia och kolla upp.
Där samlas detta klientel.

Jag tror inte mopparna är försäk-
rade ens. Trafiknämnden i kommu-
nen borde koppla in polisen om det
här problemet. Nu måste det bli slut,
det här problemet har pågått i tio år,
kanske mer!

Bosse Törnqvist

TYCK TILL DU OCKSÅ!
Vad vill du ändra på i Botkyrka?
Redaktionen vill gärna ha in
dina tankar och synpunkter.
Skicka din insändare på e-post:
info@botkyrka.sap.se
Eller skicka den till:
Socialdemokraterna i Botkyrka,
Box 224, 147 01 Tumba.
Märk kuvertet/e-posten med
”Insänt”.
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